

拉加德领跑IMF总裁争夺战 墨西哥央行行长获提名

昨日，国际货币基金组织（IMF）总裁候选人提名工作正式开始，法国财长拉加德是呼声最高的候选人。但墨西哥财政部表示，墨西哥央行行长卡斯腾斯将获提名，参与竞争IMF总裁一职。

卡斯腾斯从2006年开始在墨西哥财政部任职，2010年6月担任墨西哥央行行长。卡恩辞职之后，欧洲和新兴经济体之间就IMF总裁之位展开激烈争夺，但分析人士认为，拉加德赢得IMF总裁之位几无悬念，墨西哥此举没有实际意义。德国和英国都支持拉加德接替卡恩担任IMF总裁。英国财政大臣奥斯本表示，拉加德是一位杰出的候选人。欧盟一高级官员表示，在欧盟领导人电话会议上，欧盟27国基本上已达成一致意见，力挺拉加德出任IMF总裁。
(吴家明)

香港通胀升幅 持续扩大

香港特区政府统计处23日公布的最新数据显示，4月份香港的整体消费物价按年上升4.6%，较3月份高出0.2个百分点，创近两年半来新高。

统计处发言人表示，香港通胀持续上升主要是由于本地经济增长持续高于预期，同时国际食品和商品价格随着市场流动性充裕而继续上扬，以及区内通胀升温所致。该发言人同时预计，受本地和外围因素的推动，香港的通胀在未来数月仍将进一歩爬升。
(唐盛)

香港外汇基金 首季收入242亿港元

香港金融管理局昨日宣布，香港外汇基金一季度录得242亿港元的投资收入，主要来自外汇、港股及其他股票收益，三者的总和足以抵消债券投资的亏损。

据悉，今年首季外汇基金的债券亏损达29亿港元，港股收益35亿港元，其他股票收益89亿港元，外汇收益145亿港元，其他投资收益2亿港元。
(吕锦明)

欧债危机火烧连营 全球股市再遭重创

欧元兑美元汇率一度跌穿1.4000大关

证券时报记者 吴家明

就在希腊债务危机悬而未决的同时，意大利评级前景又被调降，加上德法等欧元区国家公布的经济数据不尽如人意，一时间，欧元区利空消息不断，债务危机的阴云再次笼罩全球金融市场。

利空消息不断

国际信用评级机构惠誉日前再度下调了希腊的主权信用评级，标准普尔也将意大利主权评级前景从稳定下调至负面，意大利即刻将接受欧盟和国际货币基金组织（IMF）救助的风险逐渐增加。

纽约布朗兄弟哈里曼公司货币分析师温胜表示，标准普尔下调意大利评级前景缺乏根据，但市场密切关注法国和比利时，这两个国家也面临温和的降级压力。

除此之外，市场对债务危机即将蔓延至西班牙的担忧也急剧升温。西班牙历史上第九次地方选举22日举行，执政的西班牙工人社会党遭遇30年来最惨重的失败，失去多个传统选区，令投资者对西班牙财政前景感到担忧。



欧洲三大股指昨日盘中重挫。图为德国证交所内一名焦虑的交易员。

IC/供图

昨日，希腊总理帕潘德里欧与政府内阁商讨新的削减预算赤字措施，但他同时承认，2012年希腊重返债市的希望渺茫。有消息指出，欧盟即将发行30亿至50亿欧元的10年期债券，以解决对葡萄牙和爱尔兰的援助资金。

在债务危机继续恶化的同时，投资者对欧元区经济前景的担忧同样给市场带来冲击。市场研究机构Markit昨日公布的数据显示，5月份欧元区制造业采购经理人指数（PMI）由4月份的58跌至54.8。此外，5月份德国PMI指数也由4月份的62跌至58.2。

5月份法国PMI指数更跌至近4个月以来的新低。

全球股市重挫

愈演愈烈的希腊债务危机导致欧洲乃至全球金融市场人心惶惶。昨日，亚太股市全线下挫，MSCI亚太

指数下跌2.1%；日本股市日经225指数下跌1.52%，报收9460.63点；韩国首尔股市综合指数下跌2.64%，报收2055.71点；中国香港恒生指数下跌2.11%，报收22711.02点。

昨日，欧洲股市低开低走，三大股指的盘中跌幅均在1.5%以上。美国股市昨日开盘大跌，道指跌幅超1%。

欧债危机的风险已经逐渐扩大，欧元也将面临更大的下行风险。在昨日的欧洲交易时段，欧元兑美元汇率大幅下挫，一度跌穿1.4000大关，欧元兑瑞郎更创下历史新高。有分析人士表示，本周内欧元兑美元或跌穿1.3500水平。

避险需求推升美元

欧元区债务危机引发的避险需求让美元再度成为市场追捧的对象。在昨日的欧洲交易时段，美元指数一路走高，并一举突破76水平，创下近7周以来的新高。但市场人士普遍认为，美元反转为时尚早。

纽约布朗兄弟哈里曼公司全球汇市策略主管钱德勒指出，美元兑欧元进一步走强，不全然是美元强势所致，更多的是欧元区债务危机导致欧元疲软的结果，一旦欧债危机开始缓和，美元将很快恢复下跌趋势。

香港金管局预警利率上调风险

证券时报记者 徐欢

昨日，香港金融管理局总裁陈德霖警示市民应关注利率改变带来的风险。他指出，目前香港楼市前景仍不明朗，未来银行利息一旦上升，将给楼市带来极大风险。

陈德霖是在出席香港立法会财经事务委员会会议时作出上述表示的。他说，目前香港的房屋按揭利息远低于1997年时的水平。他因此警告，未来利率周期一旦出现改变，将给楼市带来极大风险。

陈德霖强调，香港利息不是完

全受美联储加息周期的影响，也取决于银行体系自身的存贷供求变化。他指出，今年2月以来，很多银行由于信贷需求强劲，已先后调整存贷利息率，相信利率上调这一趋势在未来半年都将持续。

近期，香港银行业出现了加息

潮，多家银行纷纷提高按揭利率，包括汇丰、中银香港、渣打香港等已上调按揭利率。根据香港金融管理局本月公布的数据，香港银行的综合利率4月底为0.25厘，较3月底的0.24厘上升1个基点。

另外，在香港政府的多次警示

下，4月份香港房屋按揭贷款有所回落。根据金管局公布的统计调查结果，4月份新取用房屋按揭贷款额较3月份减少12.1%至269亿港元，新批核的贷款额减少36.7%至276亿港元，新申请贷款宗数也较3月份减少36.2%至14782宗。

热烈祝贺
3000米深水铺管起重船
在中国熔盛重工命名

中国熔盛重工集团控股有限公司（01101.HK）成立于2005年，总部位于上海和香港，短短5年，中国熔盛重工以激情超越的熔盛精神，高速发展成为国内领先的多元化重工产业集团，旗下拥有造船，海洋工程，动力工程，工程机械四大业务板块。2010年11月19日，中国熔盛重工在香港联交所主板成功上市。

未来，中国熔盛重工将继续“以创新发展走向全球，以卓越价值领先市场”为愿景，“创新驱动，追求卓越”为企业精神，以振兴民族工业为己任，打造中国的熔盛，影响世界的熔盛，向世界一流多元化重工产业集团的目标快速前进。

